

## CONSIDERACIONES MUNICIPALES

Hay en estudio unas bases para convocar un concurso de proyectos de reforma interior de la ciudad. Con esto se tiende a resolver un problema elementalísimo que aquí estuvo generalmente olvidado.

Granada no tiene un plan de ensanche ni un plan de reforma interior. Es increíble esta falta de visión de la vida municipal. Es increíble ese perseverante y torpe concepto del desarrollo de una ciudad moderna.

Así se explica el espíritu anarquizante que ha presidido en Granada toda actividad constructiva. La absoluta dejación municipal plantea múltiples problemas a la hora de trazar un proyecto de reforma interior o de ensanche. No hay una norma oficial a que las actividades particulares tengan que someterse.

Hasta cuando se pensó en la reforma de Granada con el firme propósito de emprenderla, se hicieron mal las cosas. El segundo Ayuntamiento de la Dictadura fué pródigo en fantasía reformadora, pero muy parco en obras sensatas. Se dedicó a planear reformas parciales para invertir un empréstito ilusorio de muchos millones de pesetas. No pensó en lo elemental; en lo absolutamente indispensable. No pensó en hacer un plan general, un proyecto de conjunto que resolviera las necesidades de hoy y tuviese en cuenta las necesidades de mañana. El eterno y desdichado sistema de la improvisación. Aquí no se hace nunca nada; pero cuando se emprende algo, se despilfarró inútilmente el dinero.

Granada necesita un plan general para acabar con la anarquía de las rasantes, de las alineaciones, de las edificaciones a capricho del interesado. Y ya que esto no se hizo a su debido tiempo, hay que hacerlo ahora sin nuevas vacilaciones para poner en orden los problemas de urbanismo que aquí hay planteados desde tiempos atrás.

Al propio instante, urge que el Ayuntamiento emprenda una amplia labor reformadora de todos sus servicios para buscar la máxima eficacia dentro de la máxima economía. Si el Ayuntamiento ha de responder a su verdadera significación, tiene que transformar por completo y de modo radical todos los servicios municipales, ajustándolos a nuevas normas y modificándolos con arreglo a una técnica moderna.

No creemos que el Ayuntamiento haya venido a conservar nada, por que nada bueno había que conservar en una organización municipal de viejo estilo. Hay que revolucionarlo todo para estructurar la vida del Ayuntamiento con los modernos materiales que hoy ofrece la ciencia municipalista. Y esta obra ha debido comenzar ya para bien de Granada y satisfacción de los anhelos públicos.

Se nos dice que un "santón" local de la vieja política aseguraba la otra noche entre sus habituales contertulios las más terribles catástrofes. Puesto el paño al público, con el tono profético de un hombre que se ha equivocado siempre, el distinguido "santón" afirmaba muy seriamente que la restauración borbónica era cosa de pocos meses, y que ya se había formado entre monárquicos y monarquizantes la comisión que depuraría las responsabilidades de la República.

Que Dios le conserve su visión de las realidades españolas. Con monárquicos por el estilo se comprende el derrumbamiento de la Monarquía. Pero conviene frenar las expansiones oratorias de estos "santones" borbonzantes que se han dedicado a quebrantar torpemente el prestigio del régimen democrático. ¿Con que responsabilidades de la República? ¿Pero si la República va a llevar a la piqueta a los que arruinaron y envilecieron al país! Vamos a ver si se enteran esos señores que se ha hecho una revolución.

## DIVAGACIONES SOBRE EL MOMENTO POLITICO PRESENTE

Triste horizonte se presenta al observador.

El amor al prójimo se ha convertido en miedo al prójimo. La confraternidad humana se ha esfumado. Los hombres contra los hombres. No es sólo lucha de partidos y lucha de clases; es lucha entre hermanos, entre los que están en la misma condición.

Todos alardeando de ideas colectivistas, utilizando argumentos y medios de un individualismo hipérotico, que nos tiene dominados, por la codicia unas veces y por el egoísmo otras.

Desinteres por el trabajo, por la cultura y por la moralidad. Una susceptibilidad sin límites, un sentido de crítica deformado. Todos los ciudadanos arreglan en el café el problema social, guiados más por la pasión que por la competencia.

Desconfianza, desautorización y agravios para los elementos directores.

Una clase burguesa aterrada, pesimista, alarmista, que toma como táctica el retraimiento, la expectación, y por su odio al proletariado realiza la circulación de su capital. El egoísmo es su emblema.

Una clase proletaria hambrienta, sufrida, intolerante, impaciente. Ahora no tolera ya la miseria tantos años padecida. El hambre se ha cansado de esperar. Su táctica es la venganza, la codicia, la revancha, el robo revuelto. Su emblema es la desorganización.

Una clase media desconcertada, pusilánime, que por encontrarse entre dos fuegos va a sufrir las peores consecuencias. Su táctica es la im-

## EN LA DIPUTACION LA SESION DE LA COMISION GESTORA

LOS JORNALES DEL RAMO DE CONSTRUCCION, LOS AYUNTAMIENTOS MOROSOS Y LAS OBRAS EXTRAORDINARIAS

A la una de la tarde celebró sesión la Comisión Provincial, presidiendo don Virgilio Rocca y asistiendo los señores Roca Yébenes, del Moral Rodríguez, González Cervera, Enciso Pérez, García Vicente, Tovar Martínez y el secretario señor Torres Calleja.

Se aprueban diversas facturas, cuentas y presupuestos.

Dase lectura de que el gobernador ha nombrado diputado al concejal por Granada don Francisco Gómez Román, quien se posesiona del cargo, y se ofrece a la Corporación,

## En escrito al ministro El aumento de la décima para la crisis de trabajo

El alcalde de Motril, don Narciso González Cervera, ha dirigido un escrito al ministro de Trabajo y Previsión.

Estima laudable la resolución de aumentar en una décima el importe de la contribución territorial e industrial para atender a las obras públicas de carácter municipal que atienden la crisis obrera.

Pero es el caso—dice—que se somete a este recargo a modestísimas industrias y propietarios, mientras que las industrias más ricas y florecientes quedan exentas de él. Nos referimos a las industrias y negocios explotados por sociedades anónimas y que por tributar por utilidades están exentos de la contribución industrial. Resulta, pues, un privilegio en favor de las grandes industrias y con evidente perjuicio de las clases más modestas.

En su virtud, ruega al ministro que se sirva disponer que los negocios sujetos a la contribución industrial y que por la forma de explotación o cuantía del capital invertido tributan por la tarifa de utilidades estén sujetos a un recargo equivalente al establecido por el decreto de 18 de Julio último y con igual fin, y que bien pudiera ser de un diez por ciento de la cantidad con que anualmente tributen al Tesoro por el concepto de utilidades.

prometiendo laborar por ella y defender sus intereses.

Se concede al contratista de las obras de la carretera provincial a Güéjar Sierra, en los kilómetros 1 y 2, una prórroga de tres meses para la terminación de dichas obras.

Se aprueba un certificado de obras realizadas por el Ayuntamiento de Sopórtjar, en el camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Laujar a Orgiva, importante 4.000 pesetas.

Se concede, a petición del Ayuntamiento de Chite, respecto a que por el personal técnico de la Corporación se redacte proyecto y presupuesto para el abastecimiento de aguas potables.

Se aprueba el repartimiento de los cupos que por rústica amillurada corresponde a los Ayuntamientos de esta provincia, en el repartimiento de 1931, y que remite la administración de Pentas públicas.

Se aprueban certificados de obras de los Ayuntamientos de Molvizar, Pedro Martínez, Piñar, Benamareil, Cortes de Baza, Huelago, Colgolos de Guadix, Albuñuelas y Otura.

Se acuerda que los técnicos hagan el estudio de la reparación del camino vecinal a la carretera de Tablate a Albuñol.

Pide el Ayuntamiento de Cúllar Baza un aumento de anticipo para el camino vecinal que piensa construir, y se acuerda pase este asunto a la Delegación de Hacienda, para informe.

Dase lectura, y se aprueba una propuesta sobre modificación del tipo de cédulas personales, acordándose solicitar de los Poderes constituidos las modificaciones que se proponen en la dicha propuesta del Negociado respectivo, y que representen el 16,55 por 100 de baja entre las tarifas del Estatuto provincial y las que se proponen por la Diputación.

Se designan a los diputados señores Gómez Román y González Cervera para que formen parte como vocales de la Sección Agronómica (Junta administrativa) y Patronato de la Granja Agronómica.

Acuérdase sumarse a la petición del vicerrector de la Universidad y telegrafiar al Gobierno pidiendo se establezca en Granada un Centro de Estudios Coloniales.

Se accede a solicitud de varias señoras pidiendo que se les autorice para poder tomar parte en la convocatoria para plazas de oficiales terceros de la Diputación provincial, ya que en el reglamento no está especificado si los opositores han de ser solo varones.

## POSTALES DE BARCELONA

### El peligro negro

No es solo en el Norte. El peligro negro se extiende por toda España. Los que llevan sotana exterior, y los que llevan sotana interior, que son un creciente número—casi todos Tartufos—redoblan su campaña clerical y apelan a todos los medios de atracción, desde el confesorio a la Prensa, pasando por el pulpito.

En un diario matinal, órgano del obispado, leo, en catalán, destacado en primera plana, el siguiente llamamiento enojadoso: «Si te queda, lector, un ápice de instinto de conservación, aprestate a defender la civilización cristiana puesta en grave peligro por la persecución religiosa del Gobierno, preparada cautelosamente por la Prensa neutra, a pesar de las sabias advertencias del Papa. Piensa que ha llegado la hora de ayudar a la Prensa confesionalmente católica y si no lo eres, hazte socio de «Los amigos de El Matín» que es el diario aliado».

«Se concibe literatura más pintoresca» El lector que tenga una afinidad ideológica con esta Prensa confesionalmente católica, es hombre irremisiblemente perdido. No le queda ni el animal instinto de conservación. ¡Nada menos!

Y esa se lanza aquí, donde el comunismo libertario va tomando cuerpo y donde, además y por añadidura, el ir y la iglesia para oír misa cuesta por lo menos un real. Hay que pagar por la «estampita, la hojita dominical que reparte...» «dalla de «Hija de María», la limosna de «este o aquel santo que pide otra chica...»

Y todo esto en una iglesia pagada por el Estado.

Es absurdo el proceder de la taifa enstonada. Hay que prevenirse y no dejarse prender en sus tentáculos. Su campaña es anticristiana.

Y el Gobierno, sintiéndose un poco Cristo, humano y cordial, quiere sacar a la Iglesia del Estado. Y arrojarse del templo a los mercaderes.

Hay que acabar con el peligro negro que destaco Segura y culmina en las fantásticas tierras vascas.

### Metamorfoseis

En plena calle de Pelajo, arteria principal de la urbe, la gente se agolpa, se arruina frente a un escaparate. El grupo es siempre denso y siem-

pasividad y la oscilación, y su emblema el miedo.

Descontento, disgregación, fomentan los extremismos y las estridencias. Falta el remedio supremo en tales circunstancias: el civismo colectivo, el sentimiento nacional, el patriotismo.

Cuando el interés individual, de clase o de partido se antepone a los intereses generales, se marcha hacia la catástrofe, con gran regocijo de los extremistas.

El pueblo que no tiene sentimiento colectivo se desmorona y va al caos, porque es precisamente en el caos en donde nace el valor y el patriotismo. La historia nos enseña reiteradamente que el potente resurgir, el rumbo constructivo nuevo, ha nacido en las grandes conmociones sociales.

Tres peligros ponen en trance difícil a la nave nacional: la Juventud la Prensa y el Hambre.

### El peligro de la juventud

Estamos en una era de dominio de la juventud. La juventud ha intervenido e interviene en la política española; pero si ha aportado su osado valor y su fuerza impulsiva, ha aportado también la impericia y la imprudencia de su inmadurez.

Los jóvenes han sido en todos los sectores de la táctica política los vanguardistas, los que ocupaban las filas de peligro, de ataque y de cho que. En todos los sucesos sobresalientes por la acometividad hemos visto el dominio de los púberes y adolescentes.

Pero es que ha pasado algo más y peor; es que se han apoderado de la dirección. Son la mano dura que actúa y la cabeza dirigente, y precisa que enjuiciara serenamente, siendo el continuo estimulante y encauzador de la concordia y la paz.

En estos tiempos de transición, la vida política activa de todos los matices está llena de escollos y dificultades y en donde fracasan las mejores voluntades y los más preparados. Que la Prensa reconozca estos obstáculos y alentando ayude a salvarlos; que disculpe, que inspire, pero que no se ensañe y exagere los errores, si no quiere hacer se cómplice de la catástrofe.

R. G. DUARTE SALCEDO

Dice «Heraldo de Madrid»: «Cuando se crea un conflicto a la República, los «señoritos» de Bilbao y los «señoritos» de Sevilla se entusiasman como si oyeran la Marcha Real. Sobre todo si el conflicto les ha salido gratis.»

Conformes con el colega. Pero esa clase de «señoritos» los hay en toda España. Los hay aquí, allá y en todas partes, como una plaga de zánganos que urge combatir por higiene política.

¿No habría manera de ponerlos a trabajar?

### Comunistas detenidos. La hazaña del presidente de una sociedad obrera

Córdoba 1. —Procedentes de Puen Genil llegaron cuatro comunistas, detenidos con motivo de los sucesos ocurridos el sábado anterior.

El presidente del Centro obrero de Almedinilla se trasladó a Priego, requiriendo allí la presencia del delegado gubernativo y anunciando que de lo contrario, los elementos obreros emprenderían la marcha a Córdoba.

La Guardia civil detuvo al presidente y al secretario del Centro obrero referido, los cuales pasaron a la cárcel.

### De la impresión que le produce la muerte de un amigo, un niño fallece y el padre se suicida

Cuenca 1. —En el pueblo de Campillos de Altoquey jugaban cuatro niños de corta edad.

Uno de ellos, que estaba subido en un árbol, tuvo la desgracia de caerse, muriendo ahogado entre las ramas de un árbol.

Hondamente impresionado al ver la trágica muerte de su amigo, falleció a poco el hijo del industrial don Virgilio Montes, y éste, al tener conocimiento de la muerte de su hijo, se suicidó disparándose un tiro a la puerta del cementerio.

### LA ACTUALIDAD

## DIVAGACIONES SOBRE EL MOMENTO POLITICO PRESENTE

pre vario. Y todos miran, comentan, y se marchan con tema de tertulia.

Yo he sentido también la callejera curiosidad y me agrego al coro de mirones. Pero, ¿Andalucía o Cataluña? Expuesto a la pública admiración, lleno de abalorios, piedras casi preciosas y lentejuelas, un magnífico ternero rosa y oro. Un flamante traje de luces que ha de lucir un torero que deja su carrer por el aplauso del ruedo y el azar peligroso de la torería.

Aquí se siente una destacada preferencia por todo lo andaluz. El conde, el pasadoble de tablado con castañuelas, mantilla y toiles, los toros, el teatro quiteriano... Se siente un cariño que, en lo subconsciente, es envidia del temperamento del sur, para completar el serio carácter catalán. Complemento que limaría aristas y brusquedades, haciéndolo ágil, escurrriado, suave, alegre...

Cataluña—ya lo demostró Albéniz y Rusiñol—tiene un corazón tierno para sentir Andalucía.

Pero Andalucía se va catalanizando. Se vislumbra un horizonte sindical. Hay luchas, y hasta en Sevilla existe un barrio chino, como este popular distrito quinto de hampones y gallofos. Andalucía se despierta hacia un mañana libre de esclavitud y feudalismo. El violento sindicalismo andaluz es la consecuencia del señoritismo agudo. Aquí existe otra comprensión hacia el obrero, y el señorito trabaja. Es justicia reconocerlo.

Y Andalucía se catalaniza en esta parte buena de esta región. Y se catalaniza hasta en el afán autónomo. Y hace su estatuto sevillano. Que por ser sevillano y no andaluz, «no pasa», como los famosos duros.

Es halagador señalar esta penetración de hechos diferenciales y razas. Tal vez, andando el tiempo, en Granada se hablará en catalán y aquí se trabie en catal del Sacro Monte.

### Tontería

En el tranvía. Unas señoritas se levan el vestido para no arrugarse el pisado, y enseñando el visolú combinación—se sientan con gesto de naturalidad. A todos nos parece bien. Pero se me ocurre pensar, si a un niño pera, para no arrugar la ropa, se le entajara bafarse los pantalones y sentarse tranquilamente...

JOSE MARTIN DIAZ

## LA MUERTE DEL OBRERO MIGUEL ILLESCAS

El Comité local de Sindicatos Unicos pide al ministro de Justicia el nombramiento de un juez especial para que esclarezca lo ocurrido

La Federación local de Sindicatos ha dirigido al ministro de Justicia el siguiente escrito:

«Los abajo firmantes, como miembros del Comité local de Sindicatos Unicos, en nombre y representación de éstos, como mejor proceda, respetuosamente, exponen a V. E.:

Que el día 13 del próximo pasado mes de Julio, y a las dos de su mañana, fué muerto alevosamente por una pareja de la Seguridad nuestro compañero Miguel Illescas Rodríguez.

La afirmación unánime de todos los testigos presenciales del hecho, y la circunstancia, antecedentes y consiguientes, que concurrieron en el mismo, permiten asegurar que uno de los guardias que formaban la pareja, sin previo aviso, sin causa ninguna que justificara el hecho, ni razón que pueda servir de explicación, disparó sobre el obrero Miguel Illescas Rodríguez, produciéndole, cuando éste trataba de huir de los disparos, una herida en la cabeza, mortal de necesidad, y a consecuencia de la cual falleció dos días después.

Se ha presentado, a instancias de la desgraciada madre del interfecto, querrela ante el Juzgado del Salvador de esta ciudad. Pero según noticias (aún no tenidas de modo oficial), todo lo anteriormente actuado en el sumario que se incoó por estos hechos ha pasado a la jurisdicción militar, inhibiéndose la ordinaria, por razones de incompetencia, que no se nos alcanza y que desconocemos a causa del secreto de lo sumariado. Los obreros granadinos (a los que un criterio, que reputamos equivocado, del entonces gobernador civil de esta provincia, impidió rendir el tributo de su dolor colectivo al compañero muerto) han confiado, por esta vez, a sus esperanzas de que se hará justicia, a los Tribunales, creyendo poder obtener así, dentro del orden existente, la reparación debida al derecho, con el completo esclarecimiento de lo ocurrido y castigo del culpable.

Pero conociendo que sobre el Juzgado del distrito del Salvador de esta Ciudad pesan excesivas ocupaciones, por el número de causas y pleitos en que ha de entender; y por otro lado, temiendo que de la duplicidad de intervención de jurisdicciones, militar y ordinaria (y no pudiendo actuar en las diligencias que la primera de ella practique, ejercitandola acción penal popular), resulten dificultades que entorpezcan la buena marcha de los procedimientos, al fin del más pronto y total señalamiento de responsabilidades, creen los exponentes necesario solicitar de V. E. el nombramiento de un juez especial que actúe en este asunto.

Abona esta pretensión la gravedad jurídica que encierra el hecho de referancia y la trascendencia que la resolución que recaiga pueda tener en el sector social del proletariado, que, como queda dicho, ha quietado sus voces en otros sentidos esperando ver satisfecha prontamente la justicia por la actuación de los Tribunales ordinarios. Es este caso tan grave, por lo que a extralimitación de atribuciones de las autoridades y de sus agentes se refiere, como el ocurrido en el Parque de María Luisa de Sevilla, ya que el número de víctimas no

## Los abastecedores de leche

El pasado día 30 celebró reunión general extraordinaria el gremio de abastecedores de leche, hallándose el local social totalmente lleno.

Se dió cuenta de la entrevista celebrada con el delegado de Abastos señor Yoldi, el cual se había ofrecido para intervenir, con espíritu de justicia, en los asuntos planteados.

Un compañero manifestó que el gremio tropieza con la negativa de unos cuantos propietarios de ganados, en el campo, a facilitar la mercancía a los expendedores, actitud que creará un serio conflicto.

Se habló sobre esto, acordándose formar un bloque para defender sus legítimos intereses, haciendo saber a la opinión pública que, de surgir un conflicto, serán responsables esos ganaderos.

Confían los abastecedores en la intervención de las autoridades.

Advertimos al público en vista del actual estado de cosas, que el único modo de ahorrar tiempo y dinero es el de encomendar sus mercancías por Auto-Transportes, Navas, 25, Teléfono 2.133.

Empresa que hace el servicio por carretera de un modo regular, y en éxito creciente con casi toda España, debido a sus tarifas y rapidez verdaderamente increíbles.

Madrid, S. Marcos 35. Telégrafo 11.920 (Transportes Barba).

## DE SOCIEDAD

Por el comerciante de esta plaza don Valentín Domínguez Fernández, y para su hijo don Valentín, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Carmencita Vilchez López.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se efectuará a últimos del mes de Septiembre.

Ha regresado de los baños de Graena el juez de instrucción del Campillo, D. Antonio Ruiz López.

Suscribase a La Moda Práctica

La cuestión religiosa

El director de "El Debate" condena todo lo que constituya política contrarrevolucionaria

Y CREE QUE QUEDARÁN EN ESPAÑA CASI TODAS LAS ORDENES RELIGIOSAS

San Sebastián 1.—En el Centro San Ignacio pronunció un discurso el director de "El Debate".

El director condenó toda política contrarrevolucionaria, y expresó su creencia de que quedarán en España todas las Ordenes religiosas.

No todas—agregó—por la campaña que se realiza contra algunas de ellas.

Un mensaje de los prelatos de Tarragona

Barcelona 1.—Los prelatos de Tarragona han enviado un mensaje a las Cortes hablando del acatamiento al Poder civil.

Para las autoridades civiles—dicen—todo el respeto y toda la obediencia, y para la Iglesia, el culto, la libertad y la dignidad que corresponden a su función divina.

La Liga de los Derechos del Hombre y los manejos contra la República

Madrid 1.—La Liga de los Derechos del Hombre ha publicado un documento muy interesante aplaudiendo los acuerdos del Gobierno al disponerse a hacer frente a los manejos contra la República que se llevan a cabo en España y especialmente por los vasconavarros y los representantes de la Compañía de Jesús y del Vaticano.

La pretendida asamblea de Covadonga. Lo que dicen los organizadores católicos

Oviedo 1.—El Comité Central de las Juventudes Católicas, organizador de la suspendida asamblea de Covadonga, ha publicado un escrito diciendo que acatan la orden de suspensión, pero que protestan energicamente contra esa determinación de las autoridades.

Hablan después del espíritu cristiano que dicen reina en Asturias, y anuncian que hay unos mil hombres dispuestos a reunirse en el Santuario de Covadonga, aunque no para conspirar, como se supone.

Se duelen de que haya sido en vida la Guardia civil para impedir la celebración de la asamblea pretendida, y terminan con imprecaciones a Dios y a la Patria.

Información de provincias

En Zaragoza se declara la huelga general con motivo de la muerte de un obrero

Los huelguistas causan grandes destrozos en las líneas telefónicas

Estalla una bomba en la Telefónica

La Coruña 1.—Ayer noche unos desconocidos arrojaron una bomba de gran potencia por una de las ventanas laterales del edificio de la Compañía Telefónica en esta capital.

El artefacto hizo explosión poco después, causando enormes daños, pero sin causar víctimas.

La huelga de los camareros

Valencia 1.—Continúa en igual estado la huelga que desde hace un mes tienen planteada los camareros de esta capital.

En Cartagena se pide la dimisión del Ayuntamiento y los diputados

Cartagena 1.—Hoy no abrió el comercio, aunque la tranquilidad en la población es absoluta.

Desde las primeras horas de la mañana, numerosos grupos de obreros se dirigieron al Ayuntamiento, entregando al alcalde una solicitud, en la que piden la dimisión del Ayuntamiento en pleno, de los diputados a Cortes y que los industriales se den de baja en la contribución.

Como los grupos iban engrosando y protestando a gritos, el alcalde se vio precisado a salir al balcón pronunciando un discurso, haciendo constar que como buen socialista estaba al lado del pueblo.

Esto no dio resultado y los obreros siguieron sus protestas, saliendo nuevamente el alcalde quien dijo que él estaba dispuesto a presentar la dimisión, aunque no podía obligar a los concejales a que lo hicieran.

Agregó que en aquel mismo momento iba a telegrafiar a los ministros de la Gobernación y Fomento para que dieran solución a la crisis porque atraviesa la clase trabajadora.

Eu Zaragoza se declara la huelga general con motivo de la muerte de un obrero

Zaragoza 1.—Desde las primeras horas de la mañana el paro se hizo casi absoluto en todas las fábricas, talleres y obras de la capital, cumpliéndose el acuerdo de los Sindicatos de ir a la huelga general con motivo de la muerte del obrero, hecho acaecido ayer en una colisión con la Guardia civil.

A las once de la mañana salieron a patrullar por las calles fuerzas de Infantería y Caballería.

Los directivos de los Sindicatos no acudieron al requerimiento que les había hecho el gobernador civil.

Los grupos de huelgistas comenzaron a realizar actos de sabotaje, cortando más del 80 por 100 de sus teléfonos urbanos y algunas líneas de conducción eléctrica.

Con tal motivo la alarma en la población iba creciendo por momentos.

La Guardia civil dio algunas cargas para disolver a los huelguistas, sin que se registrara ningún incidente serio.

El gobernador, de acuerdo con la familia de Isidoro Florián, que es el obrero muerto, han desistido de hacerle el entierro para evitar incidentes.

Se sabe que a raíz del tiro de ayer un huelguista cortó el cable que ocupaba el ser arrojado, en cuyos momentos pasó por aquel lugar un representante de la Guardia civil vestido de paisano, que procedió a su detención.

Al ser pocos instantes se vio rodeado por un grupo de huelguistas, que le amarraron, por lo que se vio en la precisión de soltar al detenido.

En el debate sobre el proyecto de Constitución interviene por vez primera en el Parlamento español una mujer, defendiendo el voto del sexo y la implantación del divorcio

En el Congreso se reúnen todas las minorías

Madrid 1.—A las cinco y media de la tarde y bajo la presidencia del señor Besteiro, dió comienzo la sesión, asistiendo muchos diputados.

Ruegos y preguntas

En la primera hora se formularon varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Don Pedro Martín se queja de la actual tasa de los trigos, significando que en ninguna parte existe la tasa.

Después de un discurso extenso, aboga por la supresión y establecimiento del mercado libre, cosa que debe discutir el Parlamento con gran amplitud.

Termina diciendo que existen dos millones de obreros agrícolas, que con el establecimiento del mercado libre vivirían modestamente, cosa que ahora no pueden hacer.

Le contesta el ministro de Economía, diciendo que ese problema le ocupa grandemente al Gobierno, y que está estudiándose la fórmula que armonice los intereses de los agricultores y los consumidores.

El señor Ruiz del Toro se ocupa de los riegos y aprovechamientos en Lorca.

El señor Moreno se ocupa asimismo de igual tema, pero en la vega de Murcia.

El debate sobre la suspensión de periódicos católicos

Seguidamente continúa el debate sobre la suspensión de periódicos católicos en el Norte.

El señor Pildain, sacerdote vasco, habla con voz temblorosa y aprovecha algunos diputados para hacerle frecuentes interrupciones, que producen risas.

Comienza diciendo que el Gobierno ha suspendido las libertades de expresión, pero no puede hacerlo con las espirituales, que son precisamente las que más aprecia el pueblo. (Muchos diputados le aplauden.)

Continúa su discurso expresando que el pueblo vasco votó su nombre y el de muchos de sus compañeros, y por eso solamente se le ha calificado de buyes. (Risas.)

El resto del discurso se produce en términos análogos, teniendo que llamar la atención el presidente en determinadas ocasiones, suspendiendo éste el debate para continuarlo mañana.

Continúa el examen del proyecto de Constitución

A continuación dice el señor Besteiro que ya a dar comienzo el debate sobre el proyecto Constitucional.

Concedida la palabra al señor Alvarz Buyla, comienza éste diciendo que se ha hecho la Constitución de dentro a fuera, sin recoger las aspiraciones y anhelos del pueblo.

Se ocupa extensamente de la abolición de la pena de muerte, y dice que la Constitución en ese punto es sencillamente vergonzosa, porque la suprime en el orden civil, pero no en el militar.

Termina declarándose partidario del colectivismo, pero solo en cuanto al problema agrario.

Seguidamente hace uso de la palabra la señorita Clara Campoamor, primera mujer que habla en el Parlamento español.

El hecho produce general expectación.

La señorita Campoamor pronuncia un bello discurso, tratando con maestría del voto femenino que defiende en todos sus puntos.

Luego se ocupa del divorcio, mostrándose partidaria de su implantación.

Los diputados aplauden al final de su discurso.

Luis de Tapia hace algunas observaciones sobre el problema religioso y dice que los ataques que se dirigen a la religión, sino contra las cajas de caudales de las Ordenes religiosas.

Esos ataques, que vosotros calificáis de tales, no lo son. Se trata únicamente de defender y asegurar los intereses de la nación.

Se ocupa del número de conventos que hay en Madrid—270—y dice que con menos habría bastante, pudiendo achacarse a un caso fortuito el incendio de los que el pueblo cree que sobran.

Finalmente se ocupa del Estatuto catalán, no mostrándose conforme con la forma en que éste se ha concebido.

El señor Gordón y Ordax, de la minoría radical socialista, expone el programa del partido con relación al proyecto Constitucional.

Se ocupa con alguna amplitud de la propiedad y de las Enciclicas publicadas.

Con relación a la Enseñanza primaria, dice que ésta debe ser exclusiva.

La Comisión de Responsabilidades Independientemente celebró junta la Subcomisión encargada de estudiar el golpe de Estado de 1923 adoptando importantes acuerdos, que no se harán públicos hasta que sean aprobados por el Pleno.

Acuerdos de la minoría Socialista

Madrid 1.—También se reunió esta tarde en el Congreso la minoría Socialista.

Aprobó en primer término un voto particular referente al proyecto de Constitución, para que en vez de decir «República de España» diga «República de trabajadores de España».

Asimismo se aprobó otro voto particular, para que en vez de que se diga «el idioma oficial de la República será el castellano», se diga «el idioma oficial de la República será el español».

Se leyó finalmente una propuesta para socorrer a la viuda e hijos de camarada Pérez, asesinado en Bilbao, haciéndose una suscripción particular.

Madrid 1.—Esta tarde se reunió

LA CAFEASPIRINA regulariza la circulación de la sangre y el ritmo del pulso. Aumenta el bienestar y no afecta al corazón ni a los riñones.

Consejo de ministros

En la reunión ministerial se examinó la marcha de los debates parlamentarios, especialmente en lo relativo a la Constitución y reforma agraria

A la entrada

Madrid 1.—Poco después de las diez de la mañana comenzaron a llegar al ministerio de Hacienda los ministros, para reunirse en Consejo.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que los sindicalistas de Zaragoza querían declarar la huelga general, pero que no se secundarían el paro los de la Unión General de Trabajadores.

Los heridos ayer—agregó—mejoraron, menos el empleado de la Telefónica.

El tranviario herido lo está de bala de pistola, lo cual demuestra que ha sido víctima de las agresiones de los pistoleros.

Creo el señor Maura que la huelga será de poca duración.

Dimisión admitida

Durante la celebración del Consejo se facilitó a los periodistas copia de un decreto admitiendo la dimisión de su cargo de inspector general del Trabajo al general Marvá.

Lo que dice el ministro de Comunicaciones sobre el conflicto de teléfonos

Antes de terminar el Consejo, el ministro de Comunicaciones abandonó a los reunidos.

Manifestó que había dado cuenta al Consejo de la nueva solicitud que le ha dirigido el Sindicato Nacional de Telefonos, pidiendo que se imponga a la Compañía Telefónica la discusión de las bases que presentó el Sindicato, o que se escuche la defensa de la misma que harían los representantes del Sindicato ante el ministro de Comunicaciones.

Añadió que se había resuelto que continúen centralizados en el ministerio de la Gobernación todos los asuntos derivados de la huelga que mantienen los empleados y los obreros de Telefonos afectos al Sindicato Unido.

Es pues al ministro de la Gobernación a quien debe dirigirse el Sindicato.

A la salida

A las dos y cuarto terminó la reunión ministerial.

El primero en salir fué el señor Alcalá Zamora, quien dijo a los informadores que se habían examinado varios expedientes y ocupado algo de la marcha de los debates parlamentarios.

El ministro de Gobernación dijo, refiriéndose a la suspensión de capases, que era totalmente inflexible y que no habría capases.

Momentos después se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa.

Se cambian impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios, especialmente en lo que respecta a la Constitución y a las medidas preparatorias de la reforma agraria.

Madrid 1.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría «Agrupación al servicio de la República».

Madrid 1.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría «Agrupación al servicio de la República», estudiándose varios artículos del proyecto Constitucional.

Mañana se reunirá nuevamente.

La subcomisión encargada del estudio del golpe de Estado adopta importantes acuerdos.

Madrid 1.—Esta tarde se reunió

castillo y parque de Belber, con destino a Museo de Arte antiguo y Parque público.

Modificó el decreto de 23 de Junio sobre economías en las consignaciones para obras ferroviarias.

Justicia.—Decreto de indulto a favor del recluso José Hernández.

Instrucción pública.—Nombrando conservador general del Tesoro Arístideo Nacional a don Ramón del Valle Inclán.

Ampliación al Consejo

El decreto relativo a las economías en las obras ferroviarias, dispone que los límites máximos de ciento cincuenta y doscientos millones de pesetas, para servicios de ferrocarriles se reduzcan en treinta y cuatro y sesenta millones de pesetas respectivamente.

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro "SILUETAS" de Constancio

(Selección de las "Siluetas del día") En la Administración de "EL DEFENSOR"

Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe. Seis pesetas ejemplar

TEATROS Y CINES

Sesión Nacional

Para hoy, miércoles, se anuncia el estreno de una colosal producción, basada en un intrigante episodio histórico del Imperio de Oriente, dividida en seis partes, titulada «El Sultán Rojo».

Por su interesante argumento de espionaje, con formidables luchas, carreras, combates, puntuzcos, etcétera, esta película será una más de las que gustarán extraordinariamente al numeroso público que acude a diario a este Cine.

Coliseo Olimpic

«La noche es nuestra», que se estrena hoy, es una gran producción sonora de la P. D. C., interpretada por las primeras figuras del arte cinematográfico, Mary Bell y el gran actor Jean Murat.

Su asunto, en extremo interesante, está basado en una famosa novela francesa, entre gentes de la buena sociedad.

Se celebra la sesión inaugural de la sesenta y cuatro reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, presidiéndola don Alejandro Lerroux

La Policía continúa trabajando en el asunto de la Embajada Portuguesa

Madrid 1.—Un periódico de la noche dice que la Policía ha averiguado ayer que en una posada habían estado dos individuos portugueses momentos después de realizarse el atentado en la Embajada de Portugal, los cuales se despojaron de la ropa que llevaban y se pusieron otra mejor.

Con la que dejaron allí se practicaron varias diligencias.

Detención de otro súbdito portugués

Madrid 1.—Esta tarde ha sido detenido un súbdito portugués, cuando paseaba por frente al edificio de la Embajada de su país.

Preguntado no supo explicar el objeto de su permanencia en aquel sitio, por lo que ingresó en la Cárcel, a disposición del Juzgado de Buenavista.

Reunión de la Comisión de estudios para la unión Europea

Ginebra 1.—Esta tarde se reunió la Comisión de estudios para la unión europea, interviniendo varias veces en el debate el representante de España señor Madariaga.

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 1.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha inaugurado esta tarde su 64 reunión bajo la presidencia del ministro de Estado español, señor Lerroux.

Después de aceptarse el ofrecimiento hecho por el representante del Brasil de que su Gobierno está dispuesto a costear un centro para el estudio de la lepra, el Consejo aprobó el informe del ministro de Hacienda alemán, señor Curtius, sobre los trabajos realizados por dicho organismo en los últimos meses.

Parce ser que en las reuniones de Octubre próximo se estudiarán las peticiones que presenten los peritos sobre el carbón.

Muerte de un cabecilla rebelde nicaraguense

Nueva York 1.—Se reciben noticias de Nicaragua participando la muerte del cabecilla rebelde Agapito Altamirano en un encuentro ha

bido entre un destacamento de fusileros yanquis y otro de rebeldes.

La muerte de un jefe de Policía da lugar a serios incidentes

Chittatong (India) 1.—Con motivo del asesinato del jefe de la Policía de esta población Khan Bahadur Ashanullah por un joven hindú, la población musulmana ha producido serios disturbios destruyendo inmuebles por valor de seficientemente cincuenta mil libras esterlinas.

Con tal motivo se ha declarado el estado de guerra, habiéndose publicado un bando en el que se prohíbe circular por las calles después de las cinco de la tarde, agregando que las tropas harán fuego contra cada persona que contrayenga esos órdenes.

La Federación Anarquista Ibérica contesta a la C. N. T.

Barcelona 1.—La Federación Anarquista Ibérica ha contestado hoy al manifiesto que publicara hace unos días la C. N. T.

Dicen los anarquistas que ellos contestan a forma enérgica, pero noble, a los ataques que les fueron dirigidos por determinados elementos de la C. N. T.

Oportunamente les hablaremos de otra forma, pues contamos con 400.000 afiliados para hacer la revolución.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

Agilon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

La actualidad política

El señor Elola y otros diputados ingresarán en el Partido Republicano Radical Socialista

El ministro de la Gobernación habla de la huelga de Zaragoza

El matrimonio y los militares

Madrid 1.—La «Gaceta» publica un decreto autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los generales jefes, oficiales y asimilados y clases de segunda categoría del Ejército, cualquiera que sea la situación en que se encuentren el derecho a contraer matrimonio, sin más limitaciones que las establecidas en las leyes del Estado.

Los automóviles irlandeses

Madrid 1.—Otro decreto, que hoy inserta la «Gaceta» declara que quedan exentos del pago de la patente de turismo internacional los vehículos de Irlanda que, ocupados por sus propietarios, penetren en España, pudiendo circular por nuestro territorio por espacio no superior a cuatro meses.

El ministro de la Gobernación habla de la huelga de Zaragoza

Madrid 1.—En los pasillos del Congreso conferencio breves minutos el ministro de la Gobernación con los periodistas, a los que le manifestó que había hablado con el gobernador de Zaragoza sobre el curso de la huelga general, significando que aquella autoridad que discurre con tranquilidad, si bien los huelguistas de la Telefónica habían realizado muchos actos de sabotaje, cortando numerosos cables de la red urbana.

Terminó diciendo que el gobernador había publicado un bando ejerciendo la cooperación ciudadana.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 1.—Hablando con los informadores esta tarde el ministro de Hacienda, les dijo que había encargado al Sr. Pi y Suñer a varios países de sellos de Correos con la «sig» de su padre, regalo que ha sido agradecido mucho.

Preguntado sobre el resultado del Consejo de ministros celebrado hoy expuso que aparte de lo dicho en la nota se habían estudiado varios decretos de mucha importancia, que no selectaban a su departamento, pero que no se habían ultimado, por lo que seguirán pendientes hasta la próxima reunión.

Esta madrugada han ingresado en Prisiones militares la mayoría de los generales del Directorio

Madrid 2, a las 4 y 30 de la madrugada.—El director general de Seguridad recibió a las tres de la madrugada a los periodistas, diciéndoles que por orden de la Comisión de Responsabilidades del Congreso habían sido detenidos los generales don Adolfo Vall espiñosa, don Luis Hermosa, don Francisco Ruiz del Portal y don Mariano Musera, y los almirantes Corn ejo y Magaz, que ingresarán en las prisiones a horas de hoy en Prisiones militares.

Estos responderán de su gestión durante la Dictadura.

Dijo el señor Galarraga que a estas detenciones seguirán otras de gran importancia y que han de causar sensación en el país.

Terminó diciendo que un vigilante del Banco de Bilbao había sorprendido en el interior del mismo a un individuo llamado José R odríguez Fernández, que había llegado hace unos días de Bilbao, y que confesó se había quedado en la tarde en el interior del edificio.

José Sánchez Joré médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Gran Vía, 13, 1. De once a una y de tres a cinco

LA USTED Heraldo de Madrid

Por qué los boxeadores americanos son los mejores

Si algo no ha afectado a la crisis mundial es al deporte, ya que todos los años aumenta el número de sus prosélitos. Hace muy poco conseguí reunir más de 85.000 espectadores en un match de boxeo en España. Hace cinco años esto habría sido imposible. Recientemente diez boxeadores amateurs franceses marcharon a Chicago a tomar parte en un concurso de boxeo. Se calcula que su actuación fue presenciada por más de 150.000 personas.

Marín II, Castillo, 1 Rogelio, 1 Paquito, y 2 por su propia defensa al tratar de desjarjar con dificultad el acoso de los chicos del año de 1931.

Cross-Country

El día 13 del corriente tendrá lugar el Campeonato Granadino de Cross Country organizado por la Sección de Montaña del Club Penibético. El trayecto a correr será el siguiente:

Salida de la meta instalada en la entrada de la carretera de Sierra Nevada, Cuesta de los Molinos, Parrilla, camino de Cenes, Cuatro Caminos, río Genil, Conejeras, calle de Cervantes, paseo de los Escorpijos, Puente Genil, Paseo del Salón (lateral derecha) a la meta, que será la misma de salida.

Natación

Como tenemos anunciado, el domingo se celebraron en la piscina del Salón las pruebas preparatorias para apreciar el estado de entrenamiento del cuadro seleccionado del Club Penibético, que en breve contendrá en esta piscina con el Club Mediterráneo de Málaga.

Los resultados fueron harto satisfactorios y no dudamos que para el día del concurso se habrán mejorado notablemente las marcas establecidas el domingo.

Para la prueba primera de 100 metros, relevos 4 por 25, se formaron dos equipos a base de nadadores penibéticos. En el equipo «A» corrieron Porcel A. (brazo pecho), Nieto (crawl), Palacios (Ower) y Almagro V. (Ower), y en el «B» Almagro M. (brazo pecho), G. Montes (Crawl), Porcel J. (Ower) y Almagro S. (Ower).

La segunda prueba 200 metros relevos, 4 por 50 en tres estilos, se limitó a una exhibición de las primeras figuras del cuadro, Porcel A., Nieto, Palacios y Almagro S.

En la prueba de saltos se destacaron netamente sobre los demás participantes los «plongeonistas» Navarro y Negro, del Penibético.

Las dos últimas pruebas fueron de 100 metros libres y 100 metros braza pecho, en la que participaron, respectivamente, Palacios y Porcel A.

Todas las pruebas resultaron muy agradables, siendo bastante aplaudidos los participantes especiales Palacios, Nieto, G. Montes, Almagro y Porcel A., por su estilo perfecto y extremada rapidez.

El público, muy numeroso, pese a que ha sido la primera prueba que se ha celebrado de este deporte, estuvo correcto, aunque poco duchos.

Damos la enhorabuena al Club Penibético por la excelente actuación de su cuadro, y a sus directivos, señores Muñoz, Cobos y Román, dignos de elogio por su constante labor en pro del deporte acuático.

Coliseo Olympia

Gran programa de cine SONORO Hoy día 2 de Septiembre, de 1931. Acciones: A las 8, 9, 10 y 12 noche.

LA NOCHE ES NUESTRA

por la encantadora actriz Mary Rell y el gran actor Jean Murat.

Clases Pasivas. Habilitación

José Quintana e Hijos, oficinas Plaza del Campillo, núm. 38, junto al Café Alameda. Agentes de Negocios matriculados, casa fundada el año 1900, c/c. con los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.

Salón Nacional

Hoy día 2 de Septiembre, de 1931. Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

Estupendísimo programa. 1.ª Sinfonía. 2.ª Encomiando estreno de la intriga e interesantísima producción, narración histórica en el imperio del Oriente, dividida en seis partes, titulada

EL SULTAN ROJO

Colosal argumento de espionaje, con formidables luchas y combates, incasantes carreras y numerosos puzos.

Precios genéricamente económicos. Butaca, 40 Cts. Anfiteatro, 15 Cts.

La vida de los grands hombres

Datos importantes de la vida de Thomas A. Edison

1847.—Nació en Milán, Ohio, el día 11 de Febrero.

1854.—Se traslada a Port Huron, en Michigan.

1857.—Primer laboratorio químico en la cueva de la casa paterna.

1859.—Vendedor de periódicos y solistas en el Ferrocarril Grand Trunk.

1862.—Imprime y vende en ese ferrocarril el «Grand Trunk Herald», el primer periódico que se imprimió en un ferrocarril.

1862.—Instala una conducción telegráfica desde la estación al pueblo.

1863.—Primera colocación como telegrafista en Stratford Junction, Canadá.

1868.—Telegrafista de la Western Union en Boston.

1868.—Su primer invento patentado: una máquina eléctrica para el recuento de votos en las elecciones.

1869.—Jefe del servicio telegráfico en un Instituto financiero de Nueva York.

1869.—Abre una oficina de ingeniería juntamente con Franklin L. Pope. Algunos perfeccionamientos en los aparatos de telegrafía.

1870.—Gana su primer dinero: 40.000 dólares, con un invento. Abre una fábrica en Newark.

1871.—Colabora en la construcción de la primera máquina de escribir.

1872.—Perfecciona el sistema telegráfico «Monograph» y el «Multiplex».

1876.—Inventa el papel cera y el microtaxímetro.

1876.—Se traslada a su laboratorio en Menlo Park, Nueva Jersey.

1877.—Construye microfones.

1877.—Inventa el fonógrafo.

1879.—Inventa la lámpara eléctrica incandescente.

1879.—Inventa mejoras en las dinamos.

1880.—Inventa un cortametal magnético.

1881.—Funda la primera fábrica de lámparas eléctricas incandescentes.

1882.—Construye y fabrica la primera locomotora eléctrica.

1883.—Descubre una ley de la corriente eléctrica, que es conocida bajo el nombre de «Efecto Edison».

1891.—Construye un aparato cinematográfico.

1891-1900.—Trabaja en el movimiento de concentración de la industria del mineral de hierro.

1900-1910.—Perfecciona las baterías Edison; hace inventos muy importantes para la obtención de cemento.

1905.—Construye dictafónes.

1912.—Inventa el «Kinotophon», un film hablado.

1914.—Descubre un método para obtener ácido sintético de fenol.

1914.—Inventa el «Telescribe», una unión de teléfono y fonógrafo.

1917-1918.—Trabaja de orden del Gobierno para la industria de guerra.

1918.—Vuelve a su laboratorio para resolver problemas pacíficos.

1927.—Vuelve a reanudar sus experimentos sobre la producción de caucho artificial por medio de plantas cultivables en América, en cuyos experimentos ha empleado estos últimos años.

1930.—Trabaja en problemas de aviación.

Murió el...

GAZOLLA ROMERO

Medicina General. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empíricos y Curiosos. DURQUEZA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

PROBLEMAS ECONOMICOS

La superproducción y los medios para combatirla

Sir Henry Deterding, el conocido industrial de petróleo y notable economista, ha escrito, por medio de la United Press, este artículo para periódico.

Londres, Agosto (United Press).— Los Estados Unidos querían resolver el problema de la crisis algodonera, destruyendo una parte de las cosechas para obtener así precios más altos. A mi juicio, toda persona sensata tiene que condenar un plan semejante.

Toda industria se basa en dos importantes factores: los productores y los consumidores. Si el productor produce demasiada mercancía, y en consecuencia sólo obtiene precios tan bajos, que para él representan una pérdida, sólo le queda un camino abierto: intentar aumentar el consumo de sus mercancías.

El consumo de productos en masa sólo puede hacerse aumentando el precio, aumentando al mismo tiempo la fuerza adquisitiva del mundo. 800 millones de chinos, indios y otros no pueden hoy comprar, por estar muy debilitada su fuerza adquisitiva.

a) Por la desvalorización de la plata, que representa su riqueza, en los tercios de su verdadero valor.

b) Por revoluciones que entorpecen el comercio.

Estos males pueden remediarse: a) Por la supresión del boicot de la plata, y por un aumento proporcional del contenido de plata en sus monedas, que hoy contienen relativamente poca plata. El contenido de plata de las monedas inglesas fué reducido de 90 partes de plata fina a 500; en las monedas alemanas de 900 a 700, y en las alemanas de 900 a 450.

b) Ayudando a combatir las revoluciones, en vez de simpatizar con ellas.

Propaganda Alpina

Nuestra excursión a los Cahorros

A los primeros albores de la mañana, la luna palidecía al contacto de los rayos del astro rey, y la sociedad de «Propaganda Alpina» e invitados se retiraban del calor y los vapores azules de la ciudad para ir a disfrutar por el fresco y oxigenado de los Cahorros.

Hicimos el camino de las Conejeras, tallos del Cerezo, Vereda del Molinillo y Monachil y andamos por la vereda que nos arroja a los Puente; unos tajos cortados a pico nos anuncian que estamos llegando a nuestro punto de descanso; mas al subir la última cuesta la decoración es fantástica, los dos tajos de las Palomas surgen como hércules guardián de aquel palacio encantado.

Dos horas estamos en los Puente, rincón muy fresco y agradable; por sus verticales paredes de roca, agua se despeña formando magníficos saltos.

Impacientes por dar a conocer a nuestros invitados el laberinto de los Cahorros, ascendimos hasta coronar el tajío de las Palomas; desde esta cumbre admiramos la salvaje variedad de su construcción cual si formaran ruinas de poderosos castillos y fortalezas habitados por gigantes de fantásticas leyendas.

Allá abajo, el río corre formando bonitas y variadas cascadas; lo mismo chocan las aguas con bravura contra las rocas, que se trocan en pacíficos remansos.

Observamos muchos caprichos de nuestra madre naturaleza; pero digno de mención es el Puente de las Palomas, que pasamos con respeto mirando los grandes peñones que lo forman.

Anduvimos toda la mañana recorriendo en su grandeza y bienestar las aguas brotadas de las entrañas de la tierra que son bálsamos para la salud.

R. CHAVES

Doctor MEGIAS

Asesorado y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OJOS-NARIZ-GARGANTA.

Muere arrollado por el tren

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del jefe de la estación férrea de Atarfe, comunicando que el tren 410, remolcado por la máquina 34.004, paró 24 minutos en el kilómetro 116 20 por haber arrollado allí un carro conducido por tres caballerías.

Resultó muerto el conductor del vehículo—cuyo nombre no se comunica—y muerta también una caballería.

El Lubrificante que prefieren los buenos garagistas es el AIGLON AUTO-OIL.

INGENIEROS DE CAMINOS

HAU INTERNADO. Plaza de la Lealtad, 4. MADRID.

Antes de comprar

Gamisetos finas, Medias, Calcetines o cualquier artículo de Punto que necesite.

Acuda sin vacilar a Mataró Industrial

comprará usted a gusto y más barato, por ser nuestros géneros de fabricación propia

Gran Vía, 29 Teléfono 2028

La Catedral de Moscú se convertirá en Templo del Trabajo

París.—Aunque se ha intentado aniquilar a la Iglesia, ésta vive aún. La Iglesia en la Rusia de hoy es comparable a un boxeador que está en decadencia, pero que en su intimidad piensa que aún tiene mucho valor y que puede soportar quince asaltos contra un buen adversario.

La Iglesia Rusa Ortodoxa es aún permitida en la Rusia soviética, porque no estorba para nada al régimen soviético.

Los Soviets han quitado toda la fuerza a la Iglesia, y si no muere por sí misma, cualquier día el Gobierno puede acabar definitivamente con ella.

El Gobierno calcula que es más barato y más práctico dejarla morir por sí sola. Esto se explica porque la Iglesia Ortodoxa estuvo siempre aliada a las clases gobernantes y nunca tuvo verdadero contacto con las muchedumbres.

Por lo tanto fué cosa fácil apartar de la Iglesia a la nueva generación que ha crecido después de la revolución y de hacerles adorar a Lenin en vez de a Dios. Muchas Iglesias celebran aún el culto pero los fieles son exclusivamente viejos. Para la juventud Dios no existe.

Del gran número de sacerdotes de los días del zar, muchos se adhieren a la revolución y por lo tanto se encuentran ahora tan bien situados como la mayoría del país. Otros muchos están trabajando en las fábricas con el resto del proletariado. Los que quedaron firmes en sus convicciones religiosas, han sufrido. Muchos piden limosnas por las calles; otros, aún tienen sus funciones en la iglesia.

Aunque se ha derrumbado la institución de la iglesia, al contrario de lo que se piensa en muchos sitios, no ha habido ningún plan de destrucción de todos los inmuebles de la Iglesia. Muchas iglesias han sido derrumbadas para dar lugar a obras nuevas, pero es muy raro que una iglesia de algún valor artístico o histórico sea demolida. Por otra parte, muchos templos han sido convertidos en centros de propaganda antirreligiosa.

Sin embargo, la muy bella Catedral del Redentor, que está situada en uno de los sitios más céntricos de Moscú, va a ser derrumbada para en su lugar construir el Templo del Trabajo.

En la cúpula de la Catedral se invertió un kilo de oro puro.

Los comunistas dicen que será destruida porque no tiene mérito artístico e histórico alguno; mas parece que realmente tienen el deseo de quitar un símbolo de Dios, que está situado tan céntricamente y que se puede ver desde todas las partes de la capital.

Habiendo quitado el elemento religioso de la vida de tantos millones, los soviets lo han sustituido con una especie de adoración a Lenin. Mucha gente que antes se persignaba ante la Virgen, lo hace ahora ante una estatua de Lenin. Las cosas que se forman para ver su cuerpo embalsamado son de miles de personas todos los días.

Jack Howard (United Press)

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

MAQUINARIA AGRICOLA LO MAS PRACTICO

Lo más acreditado por calidad, resultado y economía, serán siempre los Trillos últimos modelos Avenadoras, Cribadoras, Sembradoras, Gradas y Arados fabricados por la CASA LEYVA

Gran surtido en piezas de recambio y en cuanto to a la agricultura tiene relación. Catálogos gratis. CASA LEYVA, Mesones, 3 y 5. Granada

ACADEMIA KRANE

Plaza de la Lealtad, 4. MADRID

Excursión Infantil

LO QUE HA VISTO UNA NIÑA DE LAS COLONIAS ESCOLARES

El día 17, acompañadas de unas niñas distinguidas profesoras, hicimos una excursión a la Cueva del Agua.

Durante nuestro paseo, lo que más nos gustó fueron las rocas tan elevadas que hay en el camino de ésta, y sobre todo Sierra Nevada que desde lejos se venían los nombres picos del Velata y Mulhacen que se hallaban rodeados por escasas capas de nieve, y esto se debe a la mucha falta de agua que debe estar sufriendo. Una vez allí me explicaron la construcción de la Cueva y las piedras tan bonitas que en ésta había, como las estalactitas cuya formación es producida por la filtración de las gotas de agua que allí hay. También nos dijeron que ésta ha sido descubierta en el siglo pasado, y por esto se cree que debe pertenecer a los tiempos prehistóricos pues su aspecto lo dice, por encontrarse estas piedras en su formación bastante grandes.

Hicimos estudio hasta de las plantas, pues allí se encontraban el musgo y culantrillo de pozo perteneciente a las plantas talafitas por no tener raíz, tallo, hojas, ni flores, y éstas sólo se crían en lugares húmedos.

También nos admiró ver el aspecto que ofrecían las piedras, pues muchas representaban figuras y restos hallados de los tiempos antiguos, y muchos arcos, sobre todo góticos bastante parecidos a los de la Alhambra, aunque de distinto estilo.

Había cuevecillas pequeñas, cuyo fondo todavía no han podido descubrir.

Como recuerdo de nuestro inolvidable paseo nos trajimos unas piedrecitas que dentro de ésta cogimos, y era de admirar la forma que éstas tenían, pues las estalagmitas estas, muchas de ellas de forma humana.

Se distinguía, sobre todo, una gruta casi como la de Lourdes, y otras piedras formando encajes, casas árabes, etc. Todo esto con ayuda de nuestra fantasía!

Ya hecho el recorrido dentro, salimos para subir a las elevadas rocas, y una vez allí, vimos algunos puntos de Granada, como la plaza de toros y la estación del Sur, pues lo demás se veía por un pequeño.

Respiramos aquel aire sano, y otra vez emprendimos el peregrinaje hacia rebosando nuestra alegría. Y aquí termina la descripción de un paseo tan inolvidable.

Colonias Escolares de la Alfarera y Granada 1931.

Encarnación García Rodríguez (TRECE AÑOS)

DR. ALEMAN

El Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis. Consulta de 4 a 7. Especial económica para dependientes de Comercio y Banca, de 2 a 3. Calle Mariposa (Gran Vía), 6. Teléfono 1964.

DE DURCAL

Con gran solemnidad y con el acostumbrado anuncio de vísperas a vuelo de campanas y atronadores cohetes, lleváronse a San Ramón.

Una diana en la madrugada del propio día 31, bien ejecutada, por cierto, por la banda que dirige el inteligente maestro José Ruiz, recorrió las calles del pueblo.

La consagrada función religiosa tuvo efecto a lleno completo de feligreses, usando de la palabra ocuente y discretamente, cual sabe hacerlo el señor Ponce de León que tras un recorrido histórico-social, y muy a propósito a los momentos actuales, completó su oración con algunos hechos salientes de la conocida vida del santo.

Digna de mención es una composición musical, que su autor, el maestro que dirige la Banda, tituló «Plegaria», y que se ejecutó durante el Ofertorio. Es una obra de sublimada inspiración, que revela los talentos del señor Ruiz, verídica al pentagrama con un espléndido ropaje de instrumentación moderna.

Con la procesión, que recorrió las principales calles del pueblo—excepto la carretera, por prohibición gubernativa—, terminó la fiesta religiosa.

Cucañas, elevación de globos y algunos fantoches, castillo de fuegos artificiales, con su traca y todo (y un chico herido de alguna gravedad por un cohete), terminaron los festejos entre las alegrías de la muchedumbre, que se refocilaba con tanta y feliz ante la espléndida iluminación del paseo y plaza que sigue con el nombre de «Plaza de la Constitución».

P. DE ANDRADE

Matadero público

Estado demostrativo de la carne sacrificada verificada el día de ayer: Becerros 13, a 3,20, novillos 0,00, toros 0, a 0,00, bueyes, 0 a 3,00, vacas 2, a 3,00; vacas de raza 0,00; borregos, 76, a 3,70, ovinos, 16, a 2,50; chabatos, 0, a 0,00; cabras, 6, a 2,50; machos, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1,5, 5,50; de 2, 5,00; de 3, 4,50; de 4, 4,00; borrego cabrío, 3,75.

LEA USTED NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: Números, Pesetas, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prize amounts and locations.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table listing prize winners for 300 pesetas, categorized by Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil.

Table listing winning numbers for various prize categories: Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil.

Advertisement for Solero SABOR NARANJA. Includes an illustration of a child and text: 'Que coman tanto como quieren', 'Solero SABOR NARANJA'.

La frontera de la Unión Soviética. Preparativos antirusos de Inglaterra. Campaña de propaganda en la Rusia asiática. Moscow.—En Asia Central y en el Cáucaso no se pasa día sin que la prensa rusa llame a la atención a la población sobre el supuesto peligro que amenaza por parte de Inglaterra...

Table listing winning numbers for various prize categories: Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil.

Esta mano es la mano del Estado Mayor del Ejército inglés. «En el norte de la India», escribe el citado diario, «se hacen ya desde hace años preparativos para una guerra contra la Unión Soviética. Se hacen pterochos de guerra abiertamente, y todo el norte de la India está convertido en un campamento».

SEÑORAS: para emblanquecer su piel. Una nueva cera de flores--asombra a los especialistas de belleza--hace desaparecer las pecas y demás imperfecciones



Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa esta nueva cera de la suaviza tanto que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeños pedruzcos...

Advertisement for Bradda-Lacmi. Includes an illustration of a woman's face and text: 'Bradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Bazaritos Hermanos y Cía. Sección 1ª. Cortes, 591 - A. Barcelona.'

Advertisement for Gran realización. Text: 'Por exceso de existencias, y a menos de su costo, se realizan 500 camisas niqueladas y de hierro, 3.000 sillas curvadas, comedores, dormitorios y toda clase de muebles. SAN MATIAS, 25. Lea usted nuestra edición de tarde'.

LOTERIA núm. 10 37. Mayor, 37 MADRID. La más afortunada. Su administración, doña Teresa Luzzatti, remite por correo billetes y décimos para todos los sorteos, incluso para CRUZ ROJA y NAVIDAD.

SE TRASPASA. por no poderlo atender su dueño, el Bar Cervetera calle Milagro, núm. 4, A. Paratran, San Matías, 25. Maestro nacional, Bachiller, ex alumno Medicina, fotógrafo, práctico industrias, negocios, viajes, doy lecciones domilicos o pueblos, sin pensiones. Marcharía extranjero, Francisco Arjona. Lista. Granada.

AGLON AUTO-OIL. SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS BARAGISTAS EL LUBRIFICANTE MAS. El secretario de la Sociedad «El Despertar del Obrero» nos comunicó: «Se ha declarado el boicot al dueño de la casería de la Cartujilla, por negarse a pagar los jornales acordados entre patronos y obreros. El día 27 pasado, una comisión de trabajadores, autorizada por el alcalde, fué a dicha casería para sustentar una avenencia, pero se le contestó negativamente.

Folleto de EL DEFENSOR. Número 261. El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN. Traducción de T. ORTOS-RAMOS. TOMO PRIMERO. Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

so, porque el instinto nunca se equivoca. El enemigo había pasado por allí, enemigo cobarde y malvado por quien «Tristán» había sido herido algunas semanas antes. El valiente perro olfateó a Rodille. La distancia que existe entre Ploermel y Quimper es de 34 leguas: la silla de posta que acabamos de ver en la posada en que se alojaba Juan Vaubaron que se tardó cerca de doce horas en recorrer esta distancia. Quimper por la mañana del siguiente día. El doctor Horner manifestó terminantemente a Rodille que era preciso dar algunas horas de reposo a la joven, so pena de exponerla a una enfermedad. Lo cual retrasaría indefinidamente las sesiones magnéticas, que tan necesarias iban a ser. El truhán, obligado por estas consideraciones imperiosas, cedió, a pesar suya, porque todo retraso molestaba a su carácter violento e impaciente, y trató de emplear lo mejor que pudo el tiempo. Informóse por los cercanos y le dijeron que la aldea de Vaubaron distaba tres leguas y media de

Quimper y muy poco de la célebre costa de Penmark. También le confirmaron el hecho importante de que al lado de la aldea se veían las ruinas de un antiguo castillo, que había pertenecido a una familia desaparecida y casi olvidada, desde tiempo inmemorial. Adquirida esta certidumbre, de la que, a decir verdad, Rodille nunca había dudado, hizo ensillar un caballo, y con estos informes, se dirigió por lo alto de los acantilados, hacia la aldea, atraído como el polo Norte que atrae la aguja magnetada. De Quimper a Penmark, las costas del Océano presentan un espectáculo de una magnificencia indescriptible. El espectáculo que Rodille tenía ante sus ojos, podemos afirmar que no le merecía atención alguna, pues su único pensamiento, su único deseo era conseguir lo antes posible el objetivo que ambicionaba. Así que llegó a Penmark, ya no le quedaba más que media legua para lograrlo. Espoleó al caballo y no tardó en vet la cresta de una eminencia coronada de vegetación: En una hondona

da había unas veinte casas, o mejor, cabañas pegadas unas a otras y muy bajas de techo, para escapar en lo posible a la acción devastadora del viento y del mar. Rodille reconoció todos los detalles de este triste paisaje, que nunca había visto; tan exacta había sido la descripción hecha por Blanca dormida. Atravesó la única calle de la miserable aldea. Al ruido de los pasos del caballo sobre la tierra endurecida, algunos niños medio desnudos, que semejaban a pequeños salvajes, y algunas mujeres con la rucua entre manos, salieron de las cabañas para verle pasar. Los niños y las mujeres componían momentáneamente toda la población de la aldea. Los hombres estaban ocupados en la pesca. Rodille observaba muy preocupado aquellas chozas estrechas y húmedas, insuficientes, al parecer, aún para servir de habitación a una sola familia. —¿En dónde diablos nos albergamos?— se preguntaba. Continuó hacia la colina, y pronto se dispuso la inquietud que

se había apoderado de él. Al pie del altozano, y entre un bosquecillo, se elevaba la casa de que Blanca había hecho mención, y que, no obstante su aspecto miserable, era un palacio en comparación de las sórdidas chozas de la aldea vecina. Esta casa estaba desierta, y aunque ningún cartel anunciara que la quisieran alquilar, le pareció probable que el propietario consentiría en cederla por algunas semanas, mediante un precio razonable. Ya tranquilo a este respecto, el miserable volvió a emprender el camino de la aldea, y fué de choza en choza preguntando a quién pertenecía aquella casa deshabitada. Diez veces formuló la misma pregunta, sin obtener una respuesta inteligible. Las mujeres a quienes se dirigía no hablaban sino el bajo bretón. Por fin tuvo la suerte de encontrar una anciana que en su juventud había servido en Quimper, y que le dijo el nombre y la dirección del propietario. De vuelta en la ciudad, el bandido se dirigió en seguida a casa de ese buen hombre, cuya sorpresa fué enorme cuando se

dió cuenta de que se presentaba un inquilino para su casa. Rodille, al notar esta sorpresa, juzgó prudente dar a su intención una explicación plausible, que sirviera para evitar toda clase de conjeturas e impedir todo recelo. —Caballero—dijo—, he llegado a Quimper con mi hija, atacada de una enfermedad nerviosa bastante grave... Los médicos más ilustres de París me aconsejaron que el aire puro de parterre me haría mucho bien, y en donde sopla con tanta impetuosidad, modificaría el estado de mi hija. Acabo de visitar los alrededores de la ciudad, he visto la casa que posee usted no lejos de Penmark, me ha parecido conveniente y le ruego que tenga a bien alquilármela por tres meses. —¡Ah, caballero!— exclamó el propietario—; si lo que necesita su hija es mucho aire, le aseguro que no podría usted hallar en ninguna parte más, ni aun tanto como allí abajo... ¡Noche y día sopla sin reposo! —¿De modo que me la alquila usted?